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Doprava, školství, sociální oblast i životní prostředí patřily mezi témata tříletého česko-
bavorského projektu. Jeho závěrečné fórum se uskutečnilo 16. dubna v Plzni. Na spolupráci
odborníků z obou stran hranice chce Plzeňský kraj navázat i v dalších letech.

Osm pracovních skupin, odborné stáže i pravidelná setkání institucí z obou stran hranice přinesl
projekt Plzeňský kraj a Horní Falc – společné výzvy, společná řešení, který od května 2023
propojoval české a bavorské partnery. Jeho závěrečné partnerské fórum hostila ve čtvrtek 16. dubna
Plzeň. Předchozí setkání se uskutečnila v roce 2024 v Plzni a v roce 2025 v Regensburgu.

Do projektu se zapojili partneři z Plzeňského kraje, vlády Horní Falce a samosprávného celku Bezirk
Oberpfalz. Cílem bylo posílit regionální integraci, zlepšit koordinaci mezi institucemi a propojit
odborníky, kteří na obou stranách hranice řeší stejné agendy.

Pracovní skupiny se věnovaly zdravotní péči, sociálním službám, kultuře a cestovnímu ruchu,
regionálnímu rozvoji, vzdělávání, ochraně životního prostředí, dopravě i hospodářství, inovacím a
digitalizaci. Součástí projektu byly také výměnné stáže, kde si pracovníci institucí přímo v terénu
předávali zkušenosti s fungováním veřejné správy a konkrétními postupy v jednotlivých oblastech.

Zástupci obou regionů řešili například možnost využívání nejbližší zdravotní péče bez ohledu na
státní hranici nebo rozvoj železničního spojení Praha–Plzeň–Mnichov. Už dnes funguje společný
systém operačního řízení záchranných služeb Plzeňského kraje a Regensburgu, díky němuž mají
dispečeři přehled o nejbližších volných sanitkách. Dalším tématem je budování 5G infrastruktury v
koridoru dálnice D5, která má v budoucnu podpořit autonomní mobilitu a nové dopravní technologie.
V rámci pracovní skupiny Ochrana životního prostředí se řešili například vlci v česko-bavorském
pohraničí, chráněná území nebo pastevní management. Z oblasti sociálních služeb lze pak jmenovat
řešení problematiky lidí bez domova, péči o seniory, ochranu dětí či podporu matek ohrožených
závislostmi.

Do přeshraničního prostoru se promítají také vzdělávací aktivity, například studijní program
Management and Digital Technology Západočeské univerzity v Plzni propojující studenty s firemní
praxí.

„Přeshraniční spolupráce přináší konkrétní výsledky tam, kde jsou skutečně potřeba. Ať už jde o
dopravu, spolupráci IZS nebo sdílení zkušeností mezi institucemi, společný postup nám umožňuje
reagovat rychleji a efektivněji. Chceme proto v těchto kontaktech pokračovat i v dalších letech,“
uvedl náměstek hejtmana pro oblast IT a evropských záležitostí Martin Rybár.

Partnerství Plzeňského kraje s bavorskými regiony začala podpisem deklarace o přeshraniční
spolupráci v roce 2001. Od té doby na ni navázala řada společných aktivit. Aktuálně dokončený
projekt, který byl spolufinancován z programu Interreg Bavorsko–Česko 2021–2027, je dalším
pokračováním této více než dvacetileté kooperace.

https://www.plzensky-kraj.cz/od-pece-o-seniory-po-vlky-plzensky-kraj-a-horni-f
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